



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·快报说吧

南京·说吧

南京·健康

南京·街区

# 拍卖会遇冷,爱心未冷

## 今日话题

全场仅一人在叫价!昨天,在白血病女孩自创刺绣作品拍卖会上,记者看到感人而又悲凉的一幕:全场只有一位竞拍者频频举牌,所有的掌声和摄像镜头都献给了这位好心人。

(10月24日《现代快报》)

## 读者快评

### 换个时间,换种方式

这种慈善性质的拍卖会源于西方社会,富商巨子、娱乐明星、社会名流、政界要人往往都是慈善拍卖会的常客,一方面是回馈社会,另一方面也是树立了良好的社会形象。拍卖会上的标的基本上都是不太值钱的东西,而成交价都会大大高于实际价值,这正体现了买家的善意。

我认为这次白血病女孩自创刺绣作品拍卖会之所以不成功,原因就在于并不适合这样的拍卖方式,想献一份爱心的人不一定有时间赶来,这位姚先生就差点没能赶上拍卖会。那么多媒体的关注也会吓退一部分人。举办拍卖会的初衷是好的,但也许换一个时间(在双休日举办)或者换一种方式(向一些著名的企业和社会名

人发出拍卖邀请)效果会更好。 经济信息联播

### 献爱心何必要竞拍

献爱心与来竞拍之间有什么必然联系吗?我看不出来。如果这位身患白血病的女孩,在报纸媒体上登载一篇求助的消息,我想就不会出现只有一个人跑来竞拍尴尬场面。

其实献爱心就是一种道德感的驱使,捐多少算多少,每个人应该量力而行,不必争强好胜。不过,现在倒好,义卖竞拍却成了“献爱心”的流行形式,表爱心也要你追我赶,明码标价,谁拍得越高,似乎就能证明这个人的爱心“成色”越足,如果媒体再来掺和,采访竞拍者的心得体会,家庭背景,一场公益性质的“献爱心”活动俨然成了某些人的“爱心秀场”。

这样看来“竞拍”冷场也未必不可是件好事。 广陵龙

### 一人叫价,并不悲凉

在献爱心的拍卖会上,参加竞拍者少之又少,最后,只有一人叫价。难道这位患白血病的女孩就没有人同情吗?难道世间就缺少爱心了吗?我看未必。

用拍卖会的形式献爱心,确实有“作秀”之嫌,别的不说,光媒体记者就来了

一大帮,登报纸,上电视是免不了的。你就是诚心诚意来献爱心,也会“跳进黄河洗不清”。人家一句话就把你顶噎住了:“你献爱心啥时候献不了哇,非要到‘镜头’前献吗?偏要当着记者的面献吗?”所以,有些人为了“避嫌”而回避这种方式的献爱心。就是那位令人尊敬的“一人叫价者”,也是匆匆而来,缄默而去,并不愿意留下自己的姓名,也不愿意讲过多的话。所谓人言可畏呀。 慢慢聊

### 拍卖会冷场在情理之中

真正登记参加竞拍的人少之又少,全场只有一位竞拍者频频举牌——在白血病女孩自创刺绣作品拍卖会上出现这样的场景,固然令人感到悲凉,但似乎也是情理之中的事情。

一般来说,大多数人对各种各样的拍卖活动并不热心,而真正对此有兴趣的少数人,其注意力又比较集中在拍卖品的这两个方面:一是有收藏价值的,如文物、名人字画等;二是有实用价值的,如政府部门处理的公车等。患病女孩的刺绣作品显然不属于这两类,尽管有关方面组织此次义拍的目的是要为她筹集善款,但由于受活动形式所限,难免会参与者寥寥。我想,与其组织义

拍,不如在社会上公开倡议爱心募捐,再配合新闻媒体的宣传报道,其效果或许比举办拍卖会要好。 梅广

### 爱心已经在传递

虽然只有一个人竞拍,但是这份爱心已经让女孩感到欣慰,而且,不管拍卖的结果如何,爱心肯定已经被传递,并且,将会让更多的人懂得要去关心他人,给予他们最真切的帮助。

不是名家,又不是珍品,这样的物品当然不值得拍卖,白血病女孩知道,媒体也知道,大家都知道,拍卖现场冷清是在预料之中的,就算没有拍卖出去,女孩也不会有伤感,因为她已经实现了自己的心愿。爱心不是金钱能够买到的,在这个过程中,爱心已经在传递,比如媒体一直在关注着竞拍,比如只有一个人买下女孩的作品,只要有过程,结果肯定是完美的。 东方山

### 呵护心灵的资助方式

拍卖白血病女孩的自创刺绣作品,比纯粹的捐助要好。因为通过买卖,可以让女孩体会劳动的快乐,让她感觉到自己的价值,心情愉快地接受大家的资助,更有利于女孩的康复。拍卖作品,获得帮助,消除了纯粹

的捐款给受捐助者带来的太重的被捐助和被同情的沉重的心理负担,在从金钱上帮助的同时,也呵护了女孩的心灵。

只是,这样的活动在举办前,应当大力宣传一下,让更多的人知道,不至于出现只有一个人举牌的尴尬。

自在开心

### 爱心拍卖的价值体现

一个患有白血病的女孩,把自己的刺绣作品通过拍卖的方式来证明世间爱心的价值,笔者认为这不是在作秀,而是一种价值的体现。

第一,体现出一个白血病患者女孩的价值。白血病患者女孩的刺绣希望通过拍卖来获得人们的价值认可,这种方式的价值,其实是社会对全体白血病人的认可;

第二,舆论媒体的价值。媒体通过宣传,倡导一种社会氛围,减少社会偏见。众多媒体的光临,其实就是一种价值认可,起码是对爱心的倡导,是对社会的引导;

第三,一个人的竞拍。尽管场面冷清了些,但是爱心四射令人感动,这是社会对白血病女孩,不!是对全体白血病人的价值认可!一个人的竞拍,不是一场秀,而是一个长长的问号:爱心难道是一个人的事情吗? xiaowu2005

## 评事街

### 缴“红包”下指标,荒唐!

近日镇江市卫生系统开展了医药购销领域不正当交易行为自查自纠,要求收受“红包”的医务人员主动将“不义之财”上缴到指定账户,但镇江市某三级医院一医务人员却认为,医院反贿赂有定指标之嫌,而院方则予以否认。此外,记者还从卫生部门获悉,目前包括市区两大医院在内,医务人员已上缴款项80余万元。

(10月24日《现代快报》)

海之蓝:众所周知,相关部门要求收受“红包”的医生主动上缴非法所得,目的很明显,那就是给这些人一次悔过的机会,他们必须无条件地把“红包”收入全部上缴后,才能免过。可定下上缴指标,就意味着这些人根本用不着把脏款全都吐出来也能获得宽大处理,这与姑息养奸何异?

而更让人难以接受的是,缴“红包”指标一下,那些从没收过“红包”的医生咋办?如果他们不缴,显然过不了关;如果违心掏自己的钱缴了,心中又怎甘?最终的结果可能是,清白的医生在这一指标的威逼下,极有可能也投入收“红包”的队伍以弥补损失。从这个角度来看,缴“红包”指标岂不又成了逼良为娼之举?

加肥猫:镇江医疗系统自查自纠,结果“回吐”80余万。“回吐”过程中,出现这样那样的事情咱们且不细说,单单讨论下这80万的最佳去向。

这80万,理论上说绝大多数是出自病人之手(或许有部分不收红包的医生被迫按指标交钱,咱就不细说了),应该是病人的财物,但是由于种种原因“转移”到了医生手中。此次“回吐”,这80万最佳去向应该是设法找到这些被迫“出血”的病人予以返还,实在不行也该用在改善患者医疗条件上,权作回馈。然而,我们所面临的现实往往和期待不符:有多少收费、罚款、税收有一个详细的用途清单呢?此80万,归谁,如何使用?又有谁来监督?我们从报道中不得而知。

希望有关部门和媒体一道,就此事跟踪到底,让这笔“血汗钱”能有所作为。但愿愿此笔款项不要才出“虎口”,又入“狼窝”。

## 读者挑刺

读者卞先生等:10月20日A32版《检察院认定诽谤县领导》第四段第一行“对于以上指控律师”应该是“对于以上指控”(编辑颜玉松)。

读者徐先生等:10月20日A11版《227省道旁有条色情餐饮街》第一段第十行“买弄风骚”应该是“卖弄风骚”(记者韩小强、谊磊,编辑王磊,校对贺希皓)。

读者梁先生等:10月20日A14版《天天出彩》排列3中奖号码“27915”应该是“279”(编辑张瑞,校对章雅琴)。

读者徐先生等:10月20日B2版《只能学到低劣竞争》第十二行“根据”应该是“根据”(编辑张名青,校对杨蓉)。

快报向广大读者致歉!欢迎举报差错,举报电话:96060

南京京华医院 妇科

京华妇科 女性心目中的品牌科室

即日起推出一系列优惠免费便民活动

免费项目:挂号费、会诊费、护理费、床位费、停车费、早早孕检查、白带常规检查费。

项目	原价(元)	现价(元)
电子数码阴道镜	150	80
腹部B超	30	10
阴超	110	50
心电图	15	10
宫颈病变刮片检查	30	10

妇科治疗费、检验费、手术费优惠20%-50%;部分药品按国家标准价再下调10%。

微管解决早早孕

微管是美国原创的新型软质器械,比目前现有的人流器械更安全、更可靠,还可以提前10天做人流术。该器械无须扩宫,在可视条件下,轻轻一吸,孕囊整体吸除,整个过程仅需3分钟,术后无任何后遗症,同时开展孕中期引产术、药流等,价格不贵!由万例以上计生手术成功经验的妇科专家亲自操作,节假日不休息,随来随做,不影响工作、学习和再孕。并同时由专家亲自开展处女膜修补、阴道紧缩术等。

“自凝刀”轻松解除宫颈糜烂

我院妇科宫颈疾病专科引进的新一代国家专利BBT自凝技术,一次治疗各种宫颈糜烂、宫颈息肉、宫颈赘生物、宫颈肥大等疾病,不开刀、不住院,安全无痛,疗效确切,治疗后宫颈光滑如初。该技术定位准确,直击病灶,“射频介入自凝刀”能在5-10分钟内使病变组织脱水凝固,而后被机体自然吸收,最终使宫颈恢复正常功能。

中西医结合疗法轻松解除各种妇科炎症,如阴道炎、尿道炎、宫颈炎、输卵管炎、盆腔炎、月经不调、痛经等。(无假日医院)

妇科专家:025-86640022、84540781

地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东200米)南京站乘1路车,市内乘游2、31、80路杨公井站下,34、60路淮海东路下其它路车新街口站下即可

## 七嘴八舌

### “红色罚单”令人忧心

“无春之年不宜婚嫁”的说法在民间盛传,而明年正是这样的年份。赶在狗年完婚成了年轻人不约而同的选择。今年9月份以来,南京迎来了一轮结婚高潮,餐馆里婚宴爆满,红包也因此成了人们谈论的热点。

(10月24日《现代快报》)

现在大家办事都爱个热闹,今天张三结婚,明日李四生日,后天赵五的儿子上大学,都要摆酒席,一个接一个,没完没了,“随礼”随得人心头滴血,有的工资拿得少的,只得借钱赴宴,让人哭笑不得。一些人为了躲避这“红色催款单”,便使出了各种“绝招”,有向单位领导申请突击“出差”的,有像孙老太那样装病住院的……然而大多数“份子钱”是躲也躲不掉的,一个节过下来,你只剩下摸着空瘪的口袋叹气的份儿了。

既然这“份子钱”随得人焦头烂额,心如刀绞,那大家为何不罢手呢?难啦!朋友笑脸相请,盛情难却,我们一次又一次被迫放“血”,现在说不随了,那以前的“血”岂不是要“白流”?还是咬牙坚持,等到自己办事儿时,把砸出去的钱收回来再说吧!如此恶性循环下去,这“红色催款单”显然是一时半会儿停不下来了。 吴云海

### “免费”拷问商家诚信

现在,南京好多大商场里都有照相服务,商家广告称“免费形象设计”,其实顾客没有几个不掏钱的,所谓“免费”只不过是商家玩的文字游戏罢了。

(10月23日《南京晨报》)表面上打“免费形象设计”之牌,实际行的却是“有

偿照相”之实,称之为“挂羊头卖狗肉”似乎并无不妥。不过,费尽心思在“优惠”二字上玩花招,使尽伎俩在“免费”二字上玩猫腻,却未必就能始终打赢这如意算盘。事实上,消费者也并非傻瓜,不可能屡屡上当,一次陷入这种商家圈套之中,绝不可能再二次入套。

如今商业流通领域早已是竞争充分,这种暗中使坏的欺人伎俩倒是极有可能自己先落入占“小便宜”而“吃大亏”的套子中,因此而流失最为宝贵的客源也极有可能。从这个意义上说,诚信作为商家的第一准则永远不会改变,商家对此当然应当牢记并慎行。

天妃巷 雅力

### 还要“幸好”到何时

夏先生交通违章,在缴纳罚款时因银行对账错误,200元罚款变成200元+2366元+2948元。银行陈经理表示,类似的失误之前也发生过,幸好都及时发现了。

(10月24日《南京晨报》)

类似的失误之前已经发生过,因为幸好都及时发现,才没有给车主带来损失,银行方面说出这样的话,让人怎么听怎么不是滋味。

以“经营金钱”为职业的银行,严谨是起码的工作程序。在这起“误会”中,幸好只是对账错误,幸好及时发现,如果银行天天指望“幸好”来避免损失,我们有理由怀疑,下次到银行取款的时候,会不会“不幸”少给你几张钞票?会不会“不幸”取出假币?这样的“不幸”多了,你还敢到他的银行去吗? 高家庄

本版言论仅代表作者个人观点